

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 98

Среда, 21 мая 1947 г.

Цена 20 коп.

Экзамены в советской школе

Закончился учебный год в школах. В жизни советских школьников и их учителей наступила самая ответственная пора: сегодня начинаются экзамены и переводные испытания. С понятным волнением миллионы детей, юношей и девушек перед лицом авторитетных комиссий дают отчет, насколько глубоки и прочны их знания.

Ни в одной стране в мире так высоко не ценятся знания, культура, как в нашей советской стране, где не прохождение и богатство, а труд и личные способности определяют положение человека в обществе. Только советский общественный и государственный строй сделал культуру и знания доступными самым широким массам трудящихся. За 30 лет советской власти в нашей стране произошла глубочайшая культурная революция. Если в царской России более двух третей населения были неграмотными, то Советский Союз стал страной сплошной грамотности, а число учащихся высшей школы превысило число студентов во всех странах Европы, вместе взятых.

Учиться, учиться и еще раз учиться — призвал нашу молодежь бессмертный Ленин. К неустанным овладению наукой, знаниями зовет ее великий вождь и учитель советского народа товарищ Сталин. «Через нами», — указывал товарищ Сталин молодому поколению советской страны, — стоит крепость. Называется она, эта крепость, наукой с ее многочисленными отраслями знаний. Эту крепость мы должны взять во что бы то ни стало. Эту крепость должна взять молодежь, если она хочет быть строителем новой жизни...»

Внешней весной только в городах и селах Российской Федерации около ста тысяч молодых людей, окончивших десятые классы, расстаются со школой, воспитанной и возрадившей их, вступают в жизнь, чтобы трудиться, строить, углублять и совершенствовать свои знания. Десятки тысяч учащихся оканчивают среднюю школу на Украине, в Белоруссии, в Прибалтике и в других союзных республиках. Перед ними открыты все дороги, все пути. Многие будут продолжать образование в высших учебных заведениях, многие

го языка, но и идеологическую зрелость экзаменующегося.

Серьезные требования предъявляются на экзаменах по истории, естественным и точным наукам. От учащегося требуется не простое, механическое усвоение материала, а глубокое понимание его, умение самостоятельно мыслить, анализировать, делать выводы и обобщения. Экзамены — это государственная проверка знаний учащихся. Партия и правительство предъявляют высокие требования к школе, к качеству преподавания всех предметов. В соответствии с этими требованиями установлен строгий порядок проведения экзаменов и испытаний. Никто не имеет права этот порядок нарушать. Важно, чтобы экзамены прошли организованно, в спокойной, деловой обстановке. Саматоха, отсутствие порядка только вернуруют школьников и, естественно, не способствуют точному и строгому определению знаний.

Чуткое отношение к экзаменуемому — необходимое условие успешного проведения экзаменов. От школьника требуется ясный и исчерпывающий ответ. Надо дать ему возможность обдумать этот ответ, собраться с мыслями. Недопустимы никакие послабления в оценке ответа, пристрастное отношение к ученикам, подсказывания, навязывающие вопросы.

В сельских школах имеются дополнительные трудности в связи с тем, что часть учеников экзаменуется не в своем селе, а в другой школе. Важно проявить особую заботу о таких детях, создать необходимые бытовые условия.

Органы народного образования должны на ходу исправлять недостатки, выявившиеся в первые дни экзаменов и испытаний, быстро устранять все, что осложняет работу школ в этот ответственный период.

Вместе со всеми школьниками держат экзамены и испытания учащиеся в районах, подвергавшихся немецкой оккупации. В этих районах народному образованию был нанесен серьезный ущерб. В результате войны и оккупации разрушено и со-

Советский народ от души желает успеха школьникам и их учителям в начавшихся экзаменах и уверен, что результаты этих экзаменов будут свидетельствовать о новых успехах в обучении и воспитании нашей молодежи — обробо, сильного, мужественного поколения будущих творцов послевоенных пятилеток, активных борцов за полную победу коммунизма в нашей стране.

„ПРАВДА“

30-й годовщине Октября — достойную встречу!

ПОБЕДИЛА БРИГАДА МАРИИ ОЗЕРЦОВОЙ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ БРИГАД ГОРОДА В АПРЕЛЕ

Бюро горкома ВЛКСМ подвело итоги соревнования комсомольско-молодежных бригад города.

Более 400 комсомольско-молодых бригад города, объединяющих свыше трех с половиной тысяч молодых работников, участвуют в социалистическом соревновании за достойную встречу 30-летия Великой Октября.

Победителем в нем, занявшим первое место, признана бригада электриков цеха № 2 никелькомбината, которую возглавляет Мария Озерцова. Молодые женщины в два с половиной раза перемогли апрельское задание и добились выкачки металла только высшей марки.

На второе место вышли бригады «Бахарева (ремонтно-механический завод цеха «Югуралтайстрой») и Галсард (вод сельскохозяйственного машиностроения). Первая из них выполнила месячное задание на 210,4 процента, вторая — на 90.

причем производительность ее труда по сравнению с мартом поднялась на 29 процентов.

Комсомольско-молодежная бригада слесарей-электриков теплоэлектростанции мясокомбината, руководимая Михаилом Зоновым, заняла третье место в городском соревновании. Эта бригада сейчас держит в своих руках переходящие Красные знамена общественных организаций мясокомбината и Ворошиловского райкома ВЛКСМ. На третье место вышли также бригады тт. Гергель (швейная фабрика) и Смирнова (ТЭЦ).

Бюро горкома ВЛКСМ в постановлении об итогах соревнования отметило также хорошую работу клепальщиков завода металлоконструкций (бригадир тов. Шершпикский), комплексной бригады депо (бригадир тов. Сопильяк), нефтяников завода имени Чкалова (бригадир тов. Громоздов) и горновых никелькомбината (бригадир тов. Абдулвалеев).

ПОСЛЕ ОБУЧЕНИЯ СТАХАНОВСКИХ ШКОЛАХ

При составлении плана распространения передовых методов труда в цехе № 2 никелькомбината было организовано несколько стахановских школ загрузчиков, электромонтеров, ремонтников и других рабочих. Сейчас во всех этих школах обучение закончено. Под руководством мастеров тт. Тарасова, Клевцова, стахановцев тт. Озерцовой, Пляховой и других молодые

рабочие освоили лучшие методы труда. Молодая электромонтерша тов. Ефремова, ранее не выполнявшая норму, сейчас перешла на одновременное обслуживание десяти ванн, вместо шести по норме. Загрузчику тов. Саломатину, пришедшему в цех после демобилизации из армии, присвоен шестой разряд. Он стал одним из лучших мастеров своей специальности.

155 процентов дневного задания

Со значительным превышением смонтировал графини работает коллектив цеха № 1 никелькомбината. 18 мая

он выполнил дневное задание по выпуску кобальта на 155 процентов.

По-стахановски

ПОВСЕДНЕВНО ПОМОГАТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ СЕЛУ!

Заказ на запчастки для сельхозмашин — важнейшее государственное дело

Коллективы промышленных предприятий нашего города проводят большую работу по изготовлению запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам.

На ордена Ленина механическом заводе за 4 месяца полугодовой децентрализованной план по изготовлению всех тракторных деталей выполнен на 115,3 процента.

Коллектив завода металлоконструкций к 9 мая завершил месячный план по выпуску гаек и болтов на 110 процентов.

Никелькомбинат по четырем деталям выполнил квартальное задание к 15 мая. Столь же серьезные успехи достигнуты и швейниками мясокомбината.

Однако, имеются в нашем городе и такие предприятия, которые срывают производство запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. Энергоремонтный завод (директор тов. Кряжков), завод строймеханизмов (директор тов. Шихов), электромеханический завод (директор тов. Косой) не выполняли задание по выпуску запасных частей в апреле и продолжают срывать его в мае.

Завод строительных механизмов во втором квартале должен выпустить 800 деталей М—94. Но прошло уже более полутора месяцев, а ни одной из этих деталей на предприятии не сделано. Электромеханический завод до сих пор не приступил к вы-

пуску детали № 279. Энергоремонтный завод за 15 дней выполнил месячное задание по изготовлению запасных частей только на 17 процентов.

Руководители этих предприятий проявляют беспечность в выполнении первоочередного заказа. Партийные же организации завода строймеханизмов, энергоремонтного и электромеханического заводов мирятся с этим, не призывают к ответственности тех, кто срывает задание обкома ВКП(б), не мобилизует свои коллективы на быстрое преодоление отставания в выпуске запчастей.

Но мало во-время изготовить запасные части, нужно их еще своевременно отгрузить к месту назначения. Факты, однако, показывают, что на ряде предприятий дело с отгрузкой деталей к тракторам и сельскохозяйственным машинам поставлено неудовлетворительно. Несвоевременно отгружают изготовленные запчастки завод сельскохозяйственного машиностроения, завод металлоконструкций, энергоремонтный завод. Детали залеживаются на складах.

Мы можем и должны в течение мая покрыть всю задолженность, образовавшуюся на некоторых наших предприятиях в течение первой половины квартала и полностью рассчитаться с сельским хозяйством, дав все нужные ему запасные части.

Подшефному району

Завод имени Чкалова шефствует над Белозерским районом. Коллектив предприятия оказывает своим подшефным постоянную и посильную помощь, держит с ними тесную связь.

Машинно-тракторным станциям ч. кол. организации. Они проработают постановление февральского пленума ЦК ВКП(б), помогают в организации социалистического соревнования на весеннем севе. На днях в район выехал секретарь партбюро тов. Сергеев.

школы на Украине, в Белоруссии, в Прибалтике и в других союзных республиках. Перед ними открыты все дороги, все пути. Многие будут продолжать образование в высших учебных заведениях, многие войдут в ряды активных строителей социалистического хозяйства. Но по какому бы пути ни пошел выпускник, среднее образование будет прочным фундаментом его дальнейшей деятельности на пользу Советской Отчизны.

К выпускнику, сдающему экзамены за весь курс средней школы, предъявляются серьезные требования. Своими ответами он должен доказать право на аттестат зрелости — свидетельство о глубоком и точном усвоении программы, о разносторонности его знаний, о грамотности, начитанности, умении разбираться в прочитанном. Вместе с тем аттестат зрелости должен свидетельствовать об идейной вооруженности учащегося, об умении его разбираться в основных явлениях общественной жизни.

Большое значение имеют результаты сегодняшнего первого экзамена по литературе. Изучение литературы является одним из важных факторов формирования мировоззрения, коммунистического воспитания молодежи, воспитания ее в духе советского патриотизма, советской национальной гордости и беззаветной преданности великим идеям Ленина—Сталина. За годы учебы в школе молодежь ознакомилась с передовыми идеями в русской литературе, полюбила ее классиков, узнала взгляды Ленина и Сталина, важнейшие постановления партии по вопросам литературы. Сочинения, написанные выпускниками, покажут не только знания фактического материала и русско-

язычные навыки и испытания учащиеся в районах, подвергавшихся немецкой оккупации. В этих районах народному образованию был нанесен серьезный ущерб. В результате войны и оккупации разрушено и сожжено свыше 80 тысяч школ. Миллионы советских детей были вынуждены прекратить учебу, а после изгнания оккупантов многие школы возобновили занятия в неприкосновенных зданиях, лишены необходимых оборудования и наглядных пособий.

Еще не все школьные здания восстановлены. Еще много трудностей в районах, подвергавшихся оккупации, встречают работники просвещения. Но партия и правительство проявляют неустанный заботу о том, чтобы быстрее восстановить всеобщее обязательное обучение детей. Благодаря этой заботе только по РСФСР восстановлено и построено около 18 тысяч школьных зданий, в нынешнем году оканчивают среднюю, семилетнюю и начальную школы на 700 тыс. человек больше, чем в прошлом году.

Горячо преданное своему делу, советское учительство стремится дать нашей молодежи прочные и глубокие знания. В дни экзаменов и испытаний оно поджигает пламя своего благородного и глубоко патристического труда.

Советский народ от души желает успеха школьникам и их учителям в начавшихся экзаменах и уверяет, что результаты этих экзаменов будут свидетельствовать о новых успехах в обучении и воспитании нашей молодежи — доброго, сильного, мужественного поколения будущих творцов послевоенных пятилеток, активных борцов за полную победу коммунизма в нашей стране.

(Передача «Правды» за 20 мая).

„НАРОДЫ МИРА“

В Академии наук СССР готовится многотомное издание «Народы мира». В нем будут обобщены многочисленные исследования советских ученых о происхождении, этнографии, культуре и быте народов СССР, стран Запада и Востока.

Подготовлен очередной том — «Кавказ». Значительная часть этого труда содержит этнографическое описание народов Грузии и Азербайджана. Один из томов посвящается народам Сибири и Дальнего Востока.

В выходящем издании будут использованы материалы многочисленных этногра-

фических, археологических, антропологических и других экспедиций Академии наук СССР, работающих на протяжении ряда лет в малоизученных районах страны.

Готовятся также томы «Австралия», «Океания», «Америка», «Африка», «Восточная Европа».

Издание «Народы мира» выходит под общей редакцией члена-корреспондента Академии наук СССР А. Д. Удальцова, профессоров С. П. Толстова, С. А. Токарева и других.

(ТАСС).

ТИРАЖ КРУПНЫХ ВЫИГРЫШЕЙ

Большим успехом у населения крупных городов пользуется Государственный выигрышный заем 1938 года. За четыре месяца 1947 года население гор. Свердловска приобрело облигаций этого займа более чем на 5 миллионов рублей, Ленинграда — на 51 миллион рублей. Москвичи приобрели в нынешнем году облигаций этого займа почти на 178 миллионов рублей.

Очередной тираж выигрышей займа 1938 года состоится в Москве 25 мая. Будет разыграно 16 выигрышей по 25 тысяч рублей, 80 выигрышей по 10 тысяч рублей, 480 выигрышей по 5 тысяч рублей, 4800 выигрышей по 1000 рублей и 17344 выигрышей по 400 рублей.

(ТАСС).

По-стахановски

Бригада слесарей ремонтно-механического завода, руководимая мастером тов. Романовым, изготавливает запасные части к сельскохозяйственным машинам. Она систематически перевыполняет задание. Слесари тт. Гончаров и Антипов ежедневно дают по полторы нормы.

Задания превышаются им на 10-15 процентов. Лучшие стахановцы завода — работницы дубинно-золотого цеха тт. Маслова, Хасанова, Казакова ежедневно выполняют по полторы-две нормы.

НА КОЖЕВЕННОМ ЗАВОДЕ

В первой декаде мая на кожевеном заводе проводился ремонт оборудования. Он был закончен быстро и с хорошим качеством.

Сейчас коллектив борется за успешное выполнение месячной программы. Дневные задания превышаются им на 10-15 процентов. Лучшие стахановцы завода — работницы дубинно-золотого цеха тт. Маслова, Хасанова, Казакова ежедневно выполняют по полторы-две нормы.

Новая продукция

Электромеханический завод освоил новый вид продукции — матиновые пилы. Они предназначены для резания цветных металлов.

Серийный выпуск матиновых пил начнется в июне. К концу года их будет выпущено до 200 штук.

По Советскому Союзу

Комплексная стахановская школа

МАГНИТОГОРСК, 19 мая. (ТАСС). В первом мартовском цехе металлургического комбината имени Сталина создана комплексная стахановская школа, где одновременно обучаются рабочие всей смены. Здесь знатные сталевары Магнитки передают свой опыт молодым сталеварам-вильщикам. Мухамед Зинуров знакомит с методом заправки мартенов в горячем состоянии. У сталевара Захарова учащае наиболее рациональному способу определения свойств шлага по его внешнему виду. Различники под руководством инженера Радченко изучают лучшие приемы разлива стали. Машинисты подъемных кранов овладевают профессией электрослесаря, чтобы сами производить мелкий ремонт агрегата и не допускать задержек в работе сталеваров.

Опыт комплексной стахановской школы первого мартена распространяется на других участках комбината.

ВОЗВОСНИЛОСЬ ДВИЖЕНИЕ ПАРОХОДОВ МЕЖДУ КИЕВОМ И ЗАПОРОЖЬЕМ

КИЕВ, 19 мая. (ТАСС). Разрушенные днепровские плотины в 1941 году вновь обновили затопленные пороги и сделали сквозное движение пароходов по Днепру невозможным. 17 мая, впервые после 6-летнего перерыва, возобновилось движение пароходов на линии Киев — Запорожье. Это стало возможным благодаря восстановлению плотины Днепрогэса, вследствие чего пороги вновь скрылись под водой.

БРАСНОЯРСК. (ТАСС). Вслед за Красногвардейским и Ермаковским районами закончили сев пшеницы еще 10 районов края. Посевная площадь увеличилась на 30 тысяч гектаров по сравнению с прошлым годом. Сверхплановый сев продолжается.

УЛАН-УДЭ. (ТАСС). Восемь аймаков Бурят-Монгольской автономной республики закончили сев ранних зерновых. План превышен на 6 тысяч гектаров по сравнению с прошлым годом. Колхозы этих аймаков приступили к севу поздних культур и подготовке паров. Пропавшие дожди благоприятствуют посевам. На полях появились ровные, дружные всходы. Озимые вышли в трубку.

УСТЬ-КАМЕНОГОРСК. (ТАСС). Колхозы Восточного Казахстана засеяли на 35 тысяч гектаров больше, чем на это время в прошлом году.

В сельхозартелях Шемонаихинского, Предгорненского и Кировского районов идет сверхплановый сев подсолнечника.

ВИЛЬЮС. (ТАСС). Крестьяне 15 уездов Литвы завершили сев яровых, льна, догунца, бобовых, сахарной свеклы и посадку картофеля. Лучших результатов достигли Зарасайский и Приенайский уезды.

В успешном проведении сева большую роль сыграли МТС республики. 11 машинно-тракторных станций Литвы выполнили план весенних работ. Они обработали земельные наделы около 1500 крестьянских хозяйств.

Машинно-тракторным станциям с колхозным мастерским только в апреле отправлено инструмента, материалов и запасных частей на 24 тысячи рублей.

Более полутора месяцев в колхозах на ходятся 8 коммунистов из заводской партии.

С наступлением весны трест «Южуралтяжстрой» усилил помощь колхозам и машинно-тракторным станциям подшефного района. В марте и апреле в Троицкий район отправлено запасных частей, инструмента и материалов на 19 тысяч рублей. Более месяца перевозит грузы и горючее на полевые станы выделенная трестом трехтонная автомашина. На днях туда послана еще одна машина.

Коллектив электромеханического завода шефствует над Адамовским районом. Вчера он отправил туда несколько тонн различных материалов, а также нужней машин-

могат в организации социалистического соревнования на весеннем севе. На днях в район выехал секретарь партбюро тов. Сергеев.

Для оказания практической помощи в ремонте сельскохозяйственных машин и инвентаря нефтяники послали на село трех лучших рабочих — токаря тов. Андреева, слесарей тт. Склярова и Некрасова.

Для оказания помощи в ремонте тракторов, сельхозмашин и инвентаря в Троицкий район посланы четыре механика и агитогенщик. 8 членов парторганизации стройки ведут агитационно-массовую работу среди колхозников и рабочих МТС.

но-тракторным станциям и колхозным мастерским инструмента для ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Винница, 19 мая. (ТАСС). За 3 года, прошедшие после освобождения Винницкой области от немецко-фашистских захватчиков, в селах построено около 20 тысяч жилых домов. Восстановлены и вновь построены тысячи хозяйственных построек, культурно-просветительных учреждений, клубов, школ и более 400 колхозных предприятий по производству стройматериалов.

Сейчас в разгаре строительный сезон. В колхозах работают 1735 строительных бригад. Для нужд строительства заготовлено 20 тысяч кубометров лесоматериалов, большое количество камня, кирпича, песка.

Новые дома для колхозников

В этом году в селах Винницкой области будет построено 9 тысяч жилых домов, 240 культурно-бытовых учреждений и свыше 1100 производственно-хозяйственных помещений.

ПИНСКАЯ СПИЧЕЧНАЯ ФАБРИКА ВСТУПИЛА В СТРОЙ

ПННСК, 19 мая. (ТАСС). Закончилось восстановление первой очереди Пинской спичечной фабрики. В главном корпусе смонтировано новейшее оборудование, запущена электростанция, складские помещения. Фабрика выпускает сейчас за смену 200—250 тысяч коробок спичек.

МЕСТНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ЛЕНИНГРАДА ВЫПОЛНИЛА ПЯТИМЕСЯЧНУЮ ПРОГРАММУ

ЛЕНИНГРАД, 19 мая. (ТАСС). Предприятия местной промышленности Ленинграда досрочно выполнили пятимесячную программу. До конца мая будет дополнительно выпущено товаров широкого потребления на 35 миллионов рублей.

Больше никеля, кобальта, сульфата!

Никелькомбинат не выполнил производственную программу первых двух месяцев 1947 года — января и февраля. В результате этого он оказался в большом долгу перед государством. И, несмотря на то, что мартовский и апрельский планы были намного перекрыты, мы все же не сумели полностью покрыть задолженность, образовавшуюся в предыдущие месяцы.

В мае рабочие, инженерно-технические работники и служащие никелькомбината построили свою работу с таким расчетом, чтобы выполнить пятимесячную программу по выдате никеля, металлического кобальта и никелевого сульфата. Коллективы всех цехов комбината взяли на себя повышенные социалистические обязательства, которые успешно выполняют.

Двухдекадное задание по выдате огневого никеля выполнено на 112 процентов, по выдате катодного никеля — на 123 процента, по выдате металлического кобальта, — на 127 процентов.

Закрепляя достигнутые успехи, металлургия и гидрометаллургия никелькомбината добавляют новых трудовых побед. Одним из серьезных достижений коллектива цеха № 2 является то, что он, выполняя суточные задания на 120—130 процентов, в течение двух декад мая выдает катодный никель только первой марки. Таких высоких показателей по качеству и количеству выпускаемой продукции этот цех достиг впервые со дня своего пуска в эксплуатацию.

Повышает темпы выпуска продукции и коллектив цеха № 1, где суточные задания нередко выполняются на 140-150 процентов. Серьезных успехов в увеличении выдаты огневого никеля добились работники обжигово-восстановительного цеха. Навылишки выполнили двухдекадное задание по выдате полуфабриката никеля — фаянштейна на 117 процентов. По сравнению с прошлым месяцем увеличил выдату агломерата коллектив дробильно-агломерационного цеха.

Горняки комбината бесперебойно снабжают металлургов высококачественной рудой. Они досрочно выполнили пятимесячный план по добыче руды и флюсов, до вскрытием работам.

В многотысячном коллективе Орского никелевого комбината выросли замечательные стачковники, рабочие, инженеры и техники, самоотверженный труд которых, неустанная творческая работа по улучшению организации производства и технологического процесса обеспечивают неунывающий рост выпуска всех видов продукции. В цехах № 1 и № 2, плавильном и обжигово-восстановительном, наряду с увеличением выпуска продукции, повышено извлечение металла, сокращен расход химикатов

♦ ♦
С. ТЕПИКИН
главный инженер
никелькомбината

ранее не применявшийся в никелевом деле, способ отделения закиси никеля от меди был разработан инженерами нашего предприятия. В мае — на месяц раньше намеченного срока — закупивается установка всего оборудования, необходимого для магнитной сепарации никеля.

Таким образом, уже в июне никелькомбинат будет давать стране никель с минимальным количеством примесей меди.

Расширяется использование оборотных материалов. В цехе № 2 успешно работает электропечь, снабжающая цех анодами, подученными путем переработки оборотных материалов, которые раньше не использовались. В этом же цехе готовится к установке шламовая установка, которая также будет перерабатывать оборотные материалы, чтобы извлечь из них дорогостоящие цветные металлы.

Трудовые успехи коллектива никелькомбината значительны. Но мы не можем и не должны успокаиваться на достигнутом. Коллектив нашего предприятия энергично борется за дальнейшее повышение выпуска продукции — никеля, кобальта, никелевого сульфата.

Выполнение этой задачи требует, в первую очередь, дальнейшего улучшения работы дробильно-агломерационного цеха, где все еще не полностью используется мощность оборудования.

В обжигово-восстановительном цехе замечательных результатов добился коллектив мастера тов. Петрюк, сокративший расход электроэнергии на тонну никеля. Нужно широко распространить его опыт. Это позволит цеху сэкономить многие тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Стране требуется больше металлического кобальта первой марки, и коллектив цеха № 1 должен значительно увеличить его выпуск.

Плавильщикам необходимо развернуть более энергичную борьбу за дальнейшее сокращение потерь никеля в отвальных шлаках, что даст возможность еще более увеличить выдату огневого никеля.

Эти боевые задачи должны быть решены как можно быстрее.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив комбината взял на себя большие и ответственные обязательства. Во втором году четвертой сталинской пятилетки рабочие, инженеры, техники и служащие решили дать столько

Обращение организаций „Прогрессивные граждане Америки“

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). Организация «Прогрессивные граждане Америки» обратилась с призывом к комиссии по ассигнованиям палаты представителей США отклонить просьбу Трумэна об ассигновании 24 миллионов долларов на проверку «лояльности» государственных служащих. В обращении говорится:

«С тех пор, как Трумэн заявил об этой программе, американский народ с растущим беспокойством узнавал об ее опасных последствиях. Трумэн не ответил на упорные и широко распространенные доводы на то, что приказ о проверке «лояльности» лишь обвиняемых процедурных гарантий, которые предоставляются законом обвиняемым преступникам, ибо согласно приказу о проверке «лояльности» каждый человек считается виновным до тех пор, пока он не докажет свою невиновность. Трумэн не ответил на обвинения относительно того, что приказ дает неограниченные и беспрецедентные права одному человеку, министру юстиции США, позволяя ему произвольно заносить различные организации в черный список, и санкционирует недемократическую процедуру комиссии по расследованию антиамериканской деятельности».

АНГЛИЙСКИЕ ГАЗЕТЫ О ВОЗМОЖНОСТИ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ НОВОГО АМЕРИКАНСКОГО ЗАЙМА АНГЛИИ

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Обозреватель газеты «Санди экспресс» заявляет, что английский министр финансов Дэлтон достиг значительных успехов в переговорах о предоставлении второго американского займа Англии. «Мы», — пишет обозреватель, — продали империи за первый заем; очевидно, ценой предоставления второго займа будет превращение Англии в 49-й штат». Обозреватель утверждает, что первый заем должен быть списан со счета «как подарок».

Дипломатический обозреватель газеты «Санди Диспетч» пишет, что быстрое расходование американского и канадского долларовых займов в настоящее время, по мнению, является главной тревогой правительства и что в политических и деловых кругах продолжают циркулировать слухи о новых попытках, предпринимаемых с целью получения американского и, если это будет возможно, нового канадского займа.

Газета «Рейнольдс Ньюс», опровергая сообщения о намерении английского правительства получить новый заем у США, пишет: «В настоящее время Англия должна занять выжидательную позицию и одновременно расширить свою торговлю с другими странами, которые не требуют, чтобы им платили долларами за посылаемые ими в Англию товары».

К ассигнованиям средств
для оказания „помощи“

Итальянские военные власти задерживают семьи советских репатриантов

ПА, 17 мая. (ТАСС). Как здесь известно, итальянские военные власти в этом лагере № 5 в Римини (Италия) их восприимчивостью возвращающихся лиц на родину использовать возможные средства вплоть до принудительных мер. Так, например, советские пленные — репатрианты, прибывшие на дачах в Санкт-Валентин (Австрия) и являющиеся на родину, заявляют, что они и дети насильно разлучены с родителями в Италии. Советский гражданин Ахмедиев Мамед сообщил, что накануне репатриации его жена и 4-месячный

ребенок были увезены, а на него самого были надеты наручники. Аналогичные заявления сделаны советскими гражданами И. Коробковым, В. Тарановым, И. Мурзылиным и другими.

Произвольная задержка в Италии членов семей советских граждан происходит с ведома местных английских военных властей, представитель которых майор Хильц лично объявлял репатриантам о том, что их семьи не будут отправлены из Италии.

Случай такого произвола далеко не единичный.

Обострение в США разрыва отношений с Франкистской Испанией

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). На днях американских деятелей во главе с вестами бригады Аврама Линкольна, борющейся во время гражданской войны в Испании против Франко, опубликовали заявление, в котором требуют от представителей США в организации Объединенных наций выступить перед членами организации Объединенных наций с предложением о разрыве дипломатических и экономических отношений с Франкистской Испанией. В заявлении указывается, что Генеральная Ассамблея организации Объединенных наций в декабре прошлого года рекомендовала Совету Безопасности, в случае, если в течение достаточного времени в Испании не будет создано свободное представительство правительства, предпринять действия против Франко. В заявлении говорится: «Невозможно терпеть существование Франко в течение какого бы то ни было срока времени». Помимо требования о принятии действий в организации Объединенных наций, подписавшие заявление призывают, чтобы Соединенные Штаты немедленно порвали экономические и дипломатические отношения с Франко. «Это — единственный путь, гарантирующий испанскому народу возможность быстро ликвидировать Франко в своей стране».

Заявление подписали руководящие представители профсоюзов рабочих сельскохозяйственного машиностроения, моряков, механиков, работников учреждений, конторских служащих, входящих в КПП (конгресс производственных профсоюзов), профсоюз рабочих табачной промышленности, входящего в АФТ (американскую федерацию труда), член палаты представителей негродемократ Пауэлл (от штата Нью-Йорк), член муниципального совета Нью-Йорка — член рабочей партии Конноли и член компартии Дэвис, секретарь национальной гильдии юристов Поппер, многочисленные специалисты, писатели, артисты, духовные лица и т. д.

17 мая более 1000 ветеранов, членов профсоюзов моряков, электриков и других профсоюзов, входящих в КПП, организовали под руководством ветеранов бригады Аврама Линкольна демонстрацию перед зданием испанского консульства в Нью-Йорке. Демонстранты несли плакаты с требованием разрыва отношений с Франко, признания испанского правительства, находящегося в эмиграции, и оказания помощи испанским республиканцам. Демонстранты разбрасывали листовки, в которых говорили о недавно прошедшей в Бильбао забастовке.

Репрессия против рабочих Бильбао

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Агентство Ритер передает из Парижа сообщение баскской информационной службы о том, что франкистское правительство приняло в широких масштабах репрессивные меры против забастовавших недавно рабочих в Бильбао.

Участникам забастовки, в частности, на 30 процентов снижена заработная плата. Франкистские власти намерены выслать несколько сот баскских рабочих, участвовавших в забастовке, в Испанское Марокко.

ЗАЯВЛЕНИЕ НОКРАШИ-ПАШИ

КАИР, 19 мая. (ТАСС). В связи с высылкой Бенна в палате общин о внешней политике Англии, премьер-министр Эдвард Нокраши-Паша сделал следующее заявление представителям печати: «Продолжающееся пребывание английских войск в стране наносит ущерб суверенитету нашей свободной и независимой нации. Английское правительство прекрасно знает, что пребывание его войск на территории нашего государства противоречит воле египетского народа. Мы единодушно требуем полного и немедленного вывода этих войск из нашей страны и чтобы этот уход не зависел от пересмотра старого договора или заключения нового».

на оставление в силе договора, который противоречит уставу организации Объединенных наций, и я уверен, что ни один член этой организации не допустит, чтобы нас принудили согласиться на присутствие иностранных войск на нашей территории.

В Судане Англия проводит политику, направленную на отделение суданцев от Египта. Эта политика враждебна как Египту, так и Судану. Объединение Египта и Судана является волей народа долины Нила. Свобода суданцев никогда не была и никогда не будет нарушена этим объединением, которое необходимо для безопасности Судана и для обеспечения жизненных ин-

Новое расписание движения пассажирских поездов

Железные дороги нашей страны перешли на летний график движения поездов. В соответствии с этим введено новое расписание.

Поезд № 49 (Свердловск—Чкалов) прибывает на станцию Орск в 0 ч. 54 мин., отправляется со станции Орск на Чкалов в 1 ч. 27 минут (ежедневно).

Поезд № 50 (Чкалов—Свердловск) прибывает на ст. Орск в 8 ч. 03 мин., отправляется далее в 8 ч. 38 мин. (ежедневно).

Поезд № 61 (Орск—Чкалов) отправляется в 15 ч. 05 мин. (по четным числам).

Поезд № 62 (Чкалов—Орск) прибывает в 4 ч. 15 мин.

Поезд Орск—«Профитерн» отправляется в 20 ч. 29 мин. (по четным числам), возвращается в Орск в 5 ч. 24 мин.

Поезд № 504 (Орск—Кандага) отправляется в 11 ч. 13 мин., возвращается в 2 ч. 14 мин. (по четным числам).

Рабочий поезд Орск—Никель и обратно ходит два раза в сутки. Первый раз отходит со станции Орск в 5 ч. 12 мин. и прибывает на станцию Никель в 5 ч. 25 мин. Второй раз отходит со станции Орск в 17 ч. 10 мин. и приходит на станцию Никель в 17 ч. 22 минуты.

Со станции Никель этот поезд отправляется первый раз в 7 ч. 04 мин. и прибывает на станцию Орск в 7 ч. 17 мин., второй раз — отходит в 19 ч. 00 мин., прибывает на станцию Орск в 19 ч. 13 минут.

Время Московское.

СПОРТ

Городской профсоюзно-комсомольский кросс

В воскресенье, 18 мая, в Зауральской роще был проведен городской профсоюзно-комсомольский кросс, в котором приняло участие семь физкультурных коллективов г. Орска.

Первое место заняли бегуны завода имени Чкалова (инструктор физкультуры Белаштанов, председатель спортивного коллектива Железский). На второе место вышли кроссмены общества «Спартак» (инструктор физкультуры Гроховский).

Личное первенство среди мужчин заняли члены спортивного общества «Нефтяник» в беге: на дистанцию 8 километров — Слепцов (30 мин. 03 сек.), на 5 километров — Аникин (18 мин. 30 сек.), на 3 километра — Калинин (10 мин. 37 сек.) и на 1 километр — член общества «Спартак» Купшин (3 мин. 07 сек.).

цах № 1 и № 2, пламенный и обжого-восстановительном, паряду с увеличе-нием выпуска продукции, повышено извле-чение металла, сокращен расход адмитагов и топлива. В результате этого сейчас у нас достигнуто значительное снижение себестоимости. (В прошлом году себестоимость никеля была выше нормы). Это является серьезным успехом коллектива никельном-бината.

взял на себя большие ответственные обя-зательства. Во втором году четвертой сталинской пятилетки рабочие, инженеры, техники и служащие решили дать стране сверх годовой программы 5 вагонов никеля, много тонн кобальта и никелевого суль-фата. Итого нашей работы за последние три месяца говорят о том, что коллектив ла-пешего комбината полон решимости выпол-нить свои социалистические обязательства.

Пленум горкома ВЛКСМ

19 мая состоялся очередной пленум горкома комсомола. С докладом о задачах комсомольских организаций города в про-ведении летней оздоровительной работы среди молодежи выступил секретарь горко-ма комсомола т. Хохлов.

работы пионерских организаций — сделал доклад секретарь горкома комсомола т. Морозов. В прениях по обоим вопросам выступи-ло 14 человек. Пленум принял соответствующие реше-ния.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Снижение издержек производства и режим экономии

Успешное выполнение сталинских пя-тилетних планов теснейшим образом свя-зано с борьбой за экономию, за мобилиза-цию внутрихозяйственных резервов.

Источники экономии и возможности со-кращения издержек производства изменя-лись и расширялись по мере развертыва-ния социалистического строительства. В период восстановления народного хозяйства после гражданской войны издержки про-изводства были значительно снижены за счет увеличения загрузки старого оборудо-вания. В годы первой пятилетки широкое внедрение новой техники, осуществление серьезных рационализаторских мероприя-тий, совершенствование организации труда и производства — раскрыли новые воз-можности экономии, снижения издержек производства и повышения производитель-ности труда. С особой силой экономиче-ская эффективность новой техники сказа-лась в годы второй пятилетки, когда была завершена техническая реконструкция на-родного хозяйства. Рост производитель-ности труда в результате освоения техни-ки был важнейшим источником расширенного воспроизводства и в годы третьей пяти-летки.

Мобилизация внутренних ресурсов и лучшее использование наличных средств были характерными чертами экономики СССР в годы Отечественной войны. По приблизительным данным, за три года (1942—1944) рациональное расходование металла позволило сэкономить несколько миллионов тонн руды и угля. В последний год войны издержки одного артиллерийско-го выстрела были в 2—3 раза ниже, чем в начале войны. Экономия, полученная в

результате снижения себестоимости во всей промышленности страны, составила за го-ды войны сумму в 50 с лишним миллиар-дов рублей, что явилось мощным источни-ком финансирования расходов военного времени.

Требование внедрения и укрепления хозрасчета товарищ Сталин относит к чис-лу важнейших коренных задач социали-стического строительства. Объективная воз-можность и необходимость наиболее рацио-нального и производительного использова-ния общественного труда и общественного продукта определяется характером социали-стических производственных отношений. Ленин и Сталин научно обосновали и раз-вили положение о том, что режим эконо-мии и хозрасчет являются социалистиче-скими методами хозяйствования. Строжай-шее соблюдение режима экономии — осно-вная предпосылка подлинного хозрасчета. Контроль и воздействие рублем, личная ма-териальная заинтересованность в эконо-мном расходе вана государственных средств — движущая сила, основа осуществления хозяйственного расчета.

Руководство социалистическими пред-приятиями на началах хозяйственного рас-чета предполагает творческую инициати-ву в деле мобилизации внутрихозяйствен-ных резервов, использования в производ-стве новейших достижений науки и техни-ки, изобретательства и рационализации для успешного выполнения и перевыполнения планов производства, строительства и то-варооборота. В социалистическом сорев-новании побеждают те предприятия, которые выполняют количественные и качествен-ные задания плана, увеличивают об'ем

К ассигнованиям средств для оказания „помощи“ Греции и Турции

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). Как сооб-щает вашингтонский корреспондент аген-ства Юнайтэд Пресс, председатель комис-сии по ассигнованиям палаты представи-телей республиканец Табер и председатель сенатской комиссии по ассигнованиям республиканец Бриджес требуют, чтобы пра-вительство определило стоимость всей про-ектируемой программы, связанной с приме-нением «доктрины Трумэна» к другим стран-нам, кроме Греции и Турции. Табер заявил, что комиссия по ассигнованиям палаты представителей не одобрит предоставления средств наличными до тех пор, пока она не изучит тщательно всю программу. Табер является лидером группы членов палаты представителей — республиканцев, требую-щих снижения бюджета правительства на 6 миллиардов долларов.

производства, строго экономят средства и последовательно проводят хозяйственный расчет.

Заинтересованность работников соци-алистических предприятий в снижении се-бестоимости продукции сочетается с обще-государственными интересами, направлен-ными на увеличение социалистического накопления. Но эта заинтересованность ничего общего не имеет с конкурентной борьбой капиталистических предприятий за сверх-прибыль, которая там достигается усилением эксплуатации труда.

В условиях советского экономического строя деньги, цена, прибыль, кредит, пре-мии и др. приобретают роль экономических рычагов народнохозяйственного планирова-ния, используемых в интересах социализ-ма, в интересах выполнения народнохо-зяйственных планов, роста социалистиче-ского накопления и потребления. Деньги, цена, прибыль, кредит и другие экономиче-ские рычаги советского государства на-правлены на то, чтобы улучшить органи-зацию производства в каждом социалисти-ческом предприятии, максимально развить и использовать производительные силы, обеспечить социалистические принципы распределения общественного продукта, строго и последовательно осуществлять со-циалистическую систему оплаты по труду.

Использование этих экономических рыча-гов дает возможность советскому госу-дарству контролировать рублем выполнение плана каждым социалистическим пред-приятием. Каждый руководитель предприя-тия получает возможность сравнивать пла-новые затраты на производство с результа-тами хозяйственной деятельности. При по-мощи экономических рычагов Советское государство заинтересовывает каждое пред-приятие, каждого трудящегося в наиболее полном использовании оборудования и сы-рья, в повышении производительности труда.

(Продолжение в след. №)

Мы единодушно требуем полного и немедленного вывода этих войск из западной части страны и чтобы этот уход не зависел от пересмотра старого договора или заклю-чения нового. Англичане заявляют, что они готовы эвакуировать войска при условии, что Египет согласится на тот текст дого-вора, который они хотят подписать. Они говорят, что если такой договор не будет подписан, то договор 1936 года останется в силе, а это значит, что английские войска останутся в Египте.

Договор 1936 года был заключен при особых обстоятельствах, которые в настоя-щее время перестали существовать. Война, которая в то время была неизбежной, дав-но уже закончилась. В этом и других от-ношениях договор 1936 года уже выполнил свое назначение. Мы не можем согласить-

К использованию Соединенными Штатами и Англией немецких патентов

БЕРЛИН, 19 мая. (ТАСС). Газета «Бер-лин Ам Миттаг» перепечатала сообщение из американского журнала «Тайм», в кото-ром говорится, что Соединенные Штаты и Англия без всякой компенсации или оплаты заборали 245 тысяч немецких патентов, не признав эти патенты в качестве репараций. Среди этих патентов находится также спо-соб получения эрзац-морфия, над которым немецкие химики работали с 1941 года и

Свобода суданцев никогда не была и нико-гда не будет нарушена этим объедине-нием, которое необходимо для безопасности Судана и для обеспечения жизненных ин-тересов суданцев. Объединение создаст возможность управлять своими собственными делами так, как они найдут это лучшим. Присутствие английских войск в Судане является следствием предшествующей ок-купации Египта Англией. Эти войска име-ют не больше прав на пребывание в Су-дане, чем на пребывание в Египте.

Мы идем в организацию Объединенных наций для того, чтобы добиться справед-ливого разрешения нашего спора с Англи-ей. Принцип суверенного равенства всех членов организации Объединенных наций, на котором она основана, гарантирует Египту его права».

который был обнаружен американскими специалистами после оккупации Германии на одном из химических заводов. Этот ме-дикамент испытан сотнями американских медицинских учреждений. Установлено, что он обладает более сильным действием, чем морфий и не имеет его недостатков. Пре-парат вспрыскивается в вену и действует даже при ампутациях.

На албанской границе

ТИРАНА, 19 мая. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство передает, что 11 мая вечером греческие фашисты пытались спро-воцировать инцидент на албанской границе. К пограничному плаглабуму около села Ка-каррия (район Дирокастра) на грузовой ма-шине прибыли греческие солдаты и шта-ские, вооруженные винтовками и пулемета-

ми. После того, как им не удалось спро-воцировать перестрелку, они разделились на две группы. Одна уехала на автомашине вглубь Греции, а другая расположилась около пограничного знака 25 и начала об-стреливать албанскую территорию. Албан-ские пограничники не отвечали на вылазку провокаторов.

О правилах уличного движения по гор. Орску

Решение исполнительного комитета Орского городского Совета депутатов трудящихся от 16 мая 1947 года

Во исполнение решения исполкома Чка-ловского областного Совета депутатов тру-дящихся за № 869 от 24 мая 1946 года, а также в целях правильной организации дви-жения транспорта на улицах и дорогах го-рода Орска, исполком горсовета решил:

1. Запретить движение грузовым автома-шинам и гужовому транспорту по улицам Советской и Карла Маркса: по улице Советской — от ул. Белинского до ул. Петровского и по Карла Маркса — от ул. 9 января до Советской, для чего в начале каждого квартала вывесить знаки, запрещающие движение грузовым автома-шинам и гужовому транспорту.
2. Запретить движение тракторов в гуже-вом транспорте по асфальтированной до-роге, идущей от Локомотива до пос. заво-да им. Чкалова, вывесив при этом на пра-вой стороне по движению знаки, запрещаю-щие движение гужового транспорта и трак-торов.
3. Запретить остановку машин на ул. Карла Маркса — в квартале между Совет-ской и ул. Степана Разина (против почты), на Советской — в квартале между ул. Кар-ла Маркса, Энгельса и Льва Толстого, вывесив при этом знаки, запрещающие остановку машин.

4. Обязать заведующего горкомхозом тов. Паршина не позднее 1 июня 1947 года установить дорожные знаки (по согласо-ванию с автоинспекцией ГО МВД).

5. Предложить директору нового нефте-перегонного завода тов. Мельникову уста-новить дорожные знаки вдоль асфальтиро-ванной дороги от автобазы ЮУТС до пере-езда через Оренбургскую железную дорогу на пос. завода им. Чкалова в соответствии с планом расположения дорожных знаков, согласованных с госавтоинспекцией.

6. За нарушение настоящего постановле-ния виновных подвергать штрафу до 100 рублей. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возложить на органы мили-ции.

Настоящее постановление входит в си-лу через 15 дней после опубликования его в газете «Орский рабочий» и действует в пределах г. Орска в течение двух лет.

Зам. председателя исполкома Орского горсовета ЛИНКИН. Секретарь исполкома Орского горсовета МЯСНИКОВ.

метра — Калинин (10 мин. 37 сек.) и 1 километр — член общества «Спартак» Кувшинов (3 мин. 07 сек.).

Среди женщин личное первенство за-няли: на дистанцию 2 километра — член спортобщества «Нефтяник» Колосович (8 мин. 09 сек.), 1 километр — работница никелькомбината Мухамедзинова (3 мин. 48 сек.), на 500 метров — ученица индустриального техникума Ступникова (1 мин. 45 сек.).

Среди юношей на дистанцию в 1 кило-метре лучший результат показал спарта-ковец Дементьев. Среди девушек в беге на 500 метров победительницей вышла член того же общества Суркова.

Не участвовали в кроссе спортивные общества «Динамо», «Ветмет», «Строй-тель» и некоторые другие.

П. БАРАННИКОВ, председатель горкома физкультуры.

РОЗЫГРЫШИ ПЕРВЕНСТВА ГОРОДА ПО ФУТБОЛУ

25 мая начнется розыгрыш первенства города по футболу. Он будет проводиться по двум группам — мужской и юношеской. В розыгрыше примут участие футбол-ные команды спортивных обществ «Дина-мо», «Спартак», «Цветмет», «Нефтяник», «Трактор», «Строитель» и других.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

Орскому никелевому комбинату ТРЕБУЮТСЯ:

- конструкторы-механики (инженеры и техники),
- конверторщики,
- горновне,
- электроплавильщики,
- агломератчики,
- дозировщики,
- машинист мотодомкратов,
- газоварщики,
- штукатуры,
- плотники,
- столяры,
- жестянщики,
- каменщики,
- ремонтные рабочие ж. д. путей,
- разнорабочие,
- котельщики,
- шоферы 1 и 2 класса,
- старшие бухгалтеры,
- бухгалтеры.

Оплата труда по соглашению. За справками обращаться в отдел кадров ЮУНК'а.

Орскому горторгу ТРЕБУЮТСЯ возни-ки (со своим транспортом) по развозке и продаже керосина. Оплата по соглашению.